

---

При использовании материалов органа государственной статистики в средствах массовой информации ссылка на источник обязательна

---

### **Об изменении потребительских цен и цен на нефтепродукты в Кировской области в сентябре 2020 года**

В сентябре т.г. на потребительском рынке Кировской области цены на товары и услуги снизились в среднем на 0,1%, с начала года прирост цен составил 3,3%.

Цены на продовольственные товары за месяц снизились на 0,5%. На общее удешевление продовольственных товаров в значительной степени повлияло сезонное снижение цен на плодоовощную продукцию. Так, морковь стала дешевле на 20,4%, картофель – на 19,6%, капуста белокочанная – на 17,1%, виноград – на 14,7%, яблоки – на 13,7%, огурцы, свекла, лук репчатый, груши – на 9,1% – 7%. При этом цены на помидоры и бананы выросли на 13,5% и 4,5% соответственно. В группе рыбопродуктов подорожали: икра лососевых рыб - на 9,2%, креветки мороженые неразделанные – на 5,4%, филе рыбное – на 3,8%, рыба охлажденная и мороженая разделанная лососевых пород – на 3,1%. Среди других наблюдаемых продовольственных товаров отмечен рост цен на сахар-песок на 11,9%, овощи натуральные консервированные, маринованные – на 4,1%, маргарин – на 3,7%, мороженое сливочное – на 3,3%, сухие завтраки – на 3,1%, овсяные хлопья «Геркулес» - на 2,9%. В то же время дешевле стали: пшено – на 5,2%, куры мороженые и охлажденные – на 2,8%, рис – на 2,4%, мед – на 2,3%.

Непродовольственные товары в сентябре в среднем стали дороже на 0,4%. В группе строительных материалов заметно подорожали: металлочерепица – на 4,5%, кирпич красный – на 3,6%, плиты древесностружечные, ориентированно-стружечные – на 3,5%, еврошифер – на 2,3%. Рост цен отмечен на отдельные виды сезонной одежды и обуви. Так, дороже на 4,9% – 1,8% стали трикотажные головные уборы для взрослых и детей, ботинки для детей дошкольного возраста, варежки детские, сапоги для детей школьного возраста из натуральной кожи, шарфы для взрослых, женские пальто из плащевой ткани утепленные.

Услуги населению в сентябре в среднем стали обходиться дешевле на 0,3%. В группе услуг пассажирского транспорта значительно снизилась стоимость проезда в поездах дальнего следования (на 14,1%) и перелета в салоне экономического класса самолета (на 5,1%). В то же время плата за проезд в такси увеличилась на 3,4%. С началом учебного года выросла стоимость услуг в системе образования на 1,6%. При этом наиболее существенно поднялась плата за курсы иностранного языка (на 13,5%), курсы профессионального обучения (на 7,5%), дополнительные занятия для дошкольников (на 4,8%). Рост тарифов зарегистрирован на услуги страхования. Повысилась годовая стоимость полисов ОСАГО и КАСКО на 7,2% и 6,4% соответственно. Среди других наблюдаемых

видов услуг увеличилась стоимость проживания в студенческом общежитии (на 5,8%), клинического осмотра животного (на 4,6%), услуг по регулировке развала-схождения колес легкового автомобиля и выполнению обойных работ (на 2,9%).

За прошедший месяц среди наблюдаемых нефтепродуктов отмечен рост цен на газовое моторное топливо на 1,6% и бензин автомобильный марки АИ-98 и выше – на 0,4%.

Территориальный орган Федеральной службы  
государственной статистики по Кировской области